

南京男子驾中国电动车巴黎看奥运

近日，一辆苏A牌照的纯电动车出现在法国巴黎街头，不论是当地居民、游客，还是网友都大为震惊：纯电车是怎么开过去的呢？这辆车的主人是38岁的周骏，他和女朋友肖玮玮从江苏南京自驾出发，计划完成这次跨越欧亚多国的纯电车自驾旅程。与周骏出发前预想的一样，各国友人在见到他这辆来自中国的“绿牌车”后都很好奇，“大家最关心的就是充电，这其实是旅程中最不是问题的问题。”

周骏告诉记者，他自驾来到巴黎后，观战了中国女排和国乒的比赛，还遇到了女排的哥伦比亚球迷，“这我对体育有了更深的理解和热爱。”未来，周骏还将自驾前往瑞士参加越野跑，去冰岛登山，“这次旅行就是在未知与极限中突破自我，体验生命的无限可能。”



周骏开着国产电动车到达欧洲。

1 提前一年做足功课 旅途中没有续航焦虑

“去年夏天我就冒出这个想法了！”周骏在网上看到博主开着国产电车去欧洲，便开始着手准备自驾计划，“欧洲我去过很多次，但是开纯电车环游欧亚大陆，这太酷了！”

周骏规划的环游之旅长达5个月，行程约4万公里，6月25日自南京出发，从内蒙古阿日哈沙特口岸出境途经俄罗斯、德国、意大利、法国、英国、冰岛等二十多个国家。尽管自驾出境的手续不是特别复杂，可想让一辆纯电动汽车驰骋在国外街头并非易事。

“我为这次纯电车自驾之旅准备了整整一年时间，需要提前规划好路线和行程，在网上查好途经每个充电桩的具体地址，做好标记。”根据驾驶习惯和车辆的续航能力，最多驾驶400公里周骏就需要为车辆充电，避免因断电而使旅途陷入困境，“做攻略的过程中不断有充电桩‘长’出来，我就跟着调整，修改了六版方案。目前为止充电很‘丝滑’，没有续航焦虑。”

尽管在出发前对每一处充电站都进行了详尽的了解，但实际抵达时仍会遇到一些意外情况。有一次，导航显示的充电桩位于一家酒店内部，周骏与酒店老板沟通了很长时间才获准付费充电。在国外，另一处充电桩则设在一家4S店内，工作人员非常慷慨地提供了充电服务，充电等待期间周骏注意到店内展示了多台中国品牌的新能源汽车。还有一次，他驱车100多公里前往计划中的充电桩，结果发现该充电桩竟紧邻著名的贝加尔湖。



周骏遇到来自意大利的国乒球迷。

2 俄罗斯入境遭遇阻碍 扔掉价值7万元行李

尽管周骏和女朋友在出国旅行方面很有经验，这次准备工作也做得很充足，但上路后才发现还是有不少的“艰难险阻”。

6月29日，周骏一早从内蒙古出境，计划进入俄罗斯继续旅程。然而，第一次尝试就被海关拦下，原因是携带了无人机，这是俄罗斯禁止入境的物品，而且还得在进内蒙古海关之后就丢掉，这意味着周骏只能被迫返回内蒙古。

没想到，第二天尝试又遇挫折。海关在检查行李时发现了对讲机，同样被禁止携带。周骏只能将对讲机也留在内蒙古，第二次入境失败。

3 高速公路车祸惊悚 异国他乡遇外国网友援助

当地时间7月4日下午1点，周骏正驾车行驶在西伯利亚的公路上，突然被一辆逆行超车并醉酒驾驶的电动车撞上了左后轮胎。幸亏周骏反应迅速，及时打方向避让，车辆虽然受损，所幸人员并未受伤。

“轮胎爆了，需要换胎。”周骏驾驶的电车轮胎尺寸是20寸，可俄罗斯普遍的车辆轮胎是18寸，“在网上搜索了附近的修车厂都没有可以更换的轮胎，我们甚至联系北京的朋友搭乘第二天直飞的航班给我们送一个轮胎来。”

幸运的是，周骏在社交平台上

7月1日，周骏第三次尝试入境俄罗斯，却又因行李超重被拦下。根据俄罗斯海关规定，陆路进入俄罗斯每个人只有25kg的行李重量额度，周骏和女朋友两个人只能携带50kg行李。“我们带了一年四季的衣物，为了尽可能少丢弃物品，我们只好把能穿的衣服都穿在了身上，光鞋子就扔掉了十多双，前后三次丢弃的物品价值差不多7万元。”

“东西丢了我可以再买，但是一定不会放弃尝试。”在丢弃了大量行李后，终于在第四次经过长时间的交涉，周骏于7月1日下午顺利办妥了所有手续，成功入境俄罗斯。

认识的俄罗斯朋友伊利亚伸出了援手。“我在做路线规划的时候刷到了伊利亚的帖子，他曾经在大连读书、工作共生活了12年，中文非常好。”因为行程路过伊利亚目前生活的城市——伊尔库茨克，周骏便在社交平台上和伊利亚打了个招呼并添加了微信。没想到发出求助后，伊利亚不仅迅速地在伊尔库茨克找到了适合周骏车型的轮胎，还亲自驱车200多公里将轮胎送还事故现场。

当晚9点，车辆终于完成了换胎并顺利驶离了事故现场。



周骏现场观战中国女排的比赛。

4 奥运赛场见证中国荣耀 接下来将要挑战自己

7月24日，周骏和女朋友顺利抵达巴黎。“上一次来巴黎是7年前，整座城市并没有什么变化，但奥运的氛围还是让我有了不一样的期待。”

7月26日，巴黎奥运会开幕式当天，周骏在雨中见证了五星红旗闪耀塞纳河。“开幕式前大家就举起自己准备的五星红旗，排练唱国歌。中国代表团出现的那一刻，你很难不感动，这也是爱国情的具象化。”

在巴黎奥运会乒乓球混双半决赛的现场，周骏亲身体验了国球的魅力。“中国香港队对阵朝鲜队，观众席上大多数都是中国人，就像是我们的主场。”周骏身后坐着两位意大利球迷，他们是国乒名将“莎头组合”的忠实粉丝。尽管比赛并非意大利队参赛，这两位球迷依然热情高涨，举着王楚钦、孙颖莎的海报为中国香港选手加油助威。“现场的观众也同样为朝鲜队加油鼓掌，这种跨越国界的友谊和支持，正是体育运动的魅力所在。”

最让周骏激动的还是现场观看中国女排对战美国队。“购买女排小组赛门票时是不知道具体赛程的，进了赛场才知道‘开盲盒’的结果，200欧元一张门票值了！”比赛过程跌宕起伏，坐在周骏旁边的三位哥伦比亚观众用中文喊着“加油！加油！”周骏看到，其中一位手上佩戴着北京奥运会的手环，“这种感觉很好奇，让我对体育有了更深的理解和热爱。”

从南京到巴黎，周骏开着“苏A”已经行驶了17000公里。对他来说，奥运会不是这趟旅行的终极意义，更像是鼓励自己继续前行的起点。8月10日，周骏要在瑞士参加一场越野跑。这项比赛全程30公里，累计爬升高度达到2000多米。对于参赛者来说，这不仅是对体力的极大考验，更是对意志力的极限挑战。

结束瑞士的行程后，周骏将前往冰岛的“白日梦想家小镇”塞济斯菲厄泽挑战“维京登山王”。这座小镇被七座山峰层层环绕，其中六座的海拔都超过1000米。如果在24小时内徒步攀登完七座山峰，便可获得“维京登山王”的荣誉称号，名字还会被载入小镇的官方网站。

据《扬子晚报》